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Вступ

Екологічна освіта та наука є дієвим чинником модернізації суспільства, зменшення наслідків антропогенного навантаження на довкілля, подальшого розвитку та підвищення ефективності реалізації екологічної політики. 

Стратегічним документом в реалізації національної екологічної політики та процесі здійснення реформ став Закону України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 року». Цей закон здійснює перегляд основних стратегічних завдань державної екологічної політики, що базуються, перш за все, на виявлених кореневих причинах екологічних проблем в Україні та фінансовій спроможності країни до їх вирішення. Сформовано бачення стану довкілля, якого Україна має досягнути у 2030 році. Цілі та стратегічні завдання спрямовані на ліквідацію причин та передумов негативних явищ, а не їх наслідків.

Процеси здійснення реформ та європейської інтеграції вимагають від Уряду України нових рішень, нових практичних кроків, спрямованих на формування екологічно безпечного довкілля. У 2019 році продовжувався курс на інтеграцію екологічних, енерго- та ресурсоефективних підходів в усі галузеві та регіональні політики. Вплив енергетичного сектора на стале економічне зростання з точки зору довкілля, клімату та безпеки зумовили необхідність продовження програм розвитку відновлюваних джерел енергії та підтримки проектів з енергоефективності, збереження ресурсів та впровадження більш чистих технологій виробництва. Загалом, технологічна модернізація та трансформація промисловості у більш зелену й ресурсоефективну, з низькими викидами і відходами забруднюючих речовин стала основним компонентом політики зеленого зростання в Україні. 

Відповідно до стратегічних завдань країни в галузі захисту навколишнього природного середовища Державна екологічна академія здійснювала  освітню, наукову та просвітницьку діяльність, формувала навчальні плани та програми. Для оперативного вирішення проблеми подолання інформаційного та науково-методичного розриву між постійним оновленням технологій та старінням професійних навичок і знань необхідно забезпечити розвиток, насамперед, галузевої наукової школи, розробити стратегію, шляхи та засоби вдосконалення екологічної післядипломної освіти фахівців різних секторів економіки та освіти впродовж життя. 

У цьому звіті представлені основні результати діяльності Академії у 2019 році. Звіт представлений на ___ арк., містить ___ таблиці, ____ додатки.

Розділ 1.
Загальна інформація про Державну екологічну академію післядипломної освіти та управління
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Історична довідка. Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління – вищий навчальний заклад дослідницького типу, підпорядкований Міністерству екології та природних ресурсів України. Навчальний заклад засновано 1992 року. До 2004 року він був Державним інститутом підвищення кваліфікації та перепідготовки кадрів Міністерства екології та природних ресурсів України. Відповідно до наказу Мінекоресурсів України № 641 від 05.02.2004 змінено його назву на Державний екологічний інститут Міністерства охорони навколишнього природного середовища України. Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 9 липня 2008 р. № 929-р та згідно з наказом Міністерства охорони навколишнього природного середовища від 14 липня 2008 р. № 361 Державний екологічний інститут реорганізовано в Державну екологічну академію післядипломної освіти та управління. 

Академія є провідною організацією Міністерства у сфері освітньої, науково-практичної та методичної роботи з питань охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки, проведення екологічної експертизи, впровадження механізмів екологічного менеджменту, зокрема, екологічного аудиту, стандартизації, сертифікації та метрології в галузі охорони навколишнього природного середовища, підготовки наукових еколого-експертних оцінок стану об’єктів підвищеної екологічної небезпеки тощо (наказ Мінприроди від 31.03.2008 р. №161).
На сьогодні Академія провадить  освітню (підвищення кваліфікації, підготовку на другому, магістерському, освітньому рівні та наукову підготовку кадрів за третім науково-освітнім рівнем), науково-дослідну та інформаційно-просвітницьку роботу з актуальних питань природоохоронної діяльності, забезпечення раціонального природокористування та екологічної безпеки.

Сьогодні в структурі Академії діють:

Навчально-науковий інститут екологічної безпеки та управління
 Метою діяльності Інституту є проведення освітних, навчальних, навчально-методичних, науково-дослідних та експертних  робіт, підготовка згідно з державним замовленням і договірними зобов’язаннями висококваліфікованих фахівців з питань охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання природних ресурсів, екологічної безпеки, державного екологічного контролю,  земельного контролю та оцінки земельних ділянок, екологічної експертизи та аудиту, поводження з відходами, геологічного вивчення надр, топографо-геодезичної та картографічної діяльності, розробка та впровадження механізмів екологічного менеджменту.

У складі Інституту функціонують кафедри:
· Кафедра екології та екологічного контролю;
· Кафедра екологічної безпеки;
· Кафедра екологічного моніторингу, геоінформаційних та аерокосмічних технологій;
· Інформаційно-просвітницький Орхуський центр;
· Центр європейської та євроатлантичної інтеграції.
Центр європейської та євроатлантичної інтеграції створено для вирішення проблем, що потребують використання спільних зусиль державних органів України (Мінекоенерго, Міноборони, РНБО,  ДСНС України, інших відповідних структур) та міжнародного співтовариства, узагальнення і творчого використання досвіду провідних країн ЄС та НАТО, сприяння процесам імплементації стандартів Євросоюзу та НАТО у сфері екобезпеки та інтеграції України до європейських та євроатлантичних структур, залучення міжнародних і національних грантових коштів для вирішення екологічних проблем України та її активної участі у міжнародних екологічних проектах.

Основними завданнями Центру є:
        розвиток міжнародної співпраці у сфері екобезпеки, екології, збалансованого розвитку та екологічної освіти з країнами-членами ЄС і НАТО;

     інтеграція зусиль Мінекоенерго, Міноборони, РНБО та інших відповідних структур для вирішення проблем екобезпеки як складової національної безпеки України;

        участь разом з Міноборони та Генеральним штабом Збройних Сил України у вирішенні проблем екобезпеки, пов’язаних з діяльністю оборонного комплексу;

        консультативна та інформаційно-аналітична допомога  щодо екологічних проблем, екобезпеки та прийняття оптимальних рішень з урахуванням досвіду країн ЄС та НАТО, а також сприяння у реалізації курсу України на пожвавлення процесу її євроатлантичної інтеграції;

       сприяння імплементації стандартів ЄС та НАТО у сфері екобезпеки в контексті європейської та євроатлантичної інтеграції України;

        допомога Міноборони  у розробленні та реалізації плану щодо спільного вирішення екологічних проблем, пов’язаних з військовою діяльністю та імплементацією стандартів НАТО з управління охорони  довкілля у військовому секторі;

        розроблення програм та проведення начально-освітніх курсів з екологічних питань сектору безпеки і оборони, досвіду ЄС і НАТО у цій сфері;             

         організація та проведення семінарів, круглих столів, підготовка відповідних видань; 

         аналізування міжнародного досвіду природоохоронної діяльності за конкретними напрямками.

Інформаційно-просвітницький Оргуський центр 
· забезпечує інформаційно-комунікаційну можливість діалогу громадськості та державних органів влади у виробленні екологічно значущих рішень;
· організовує та проводить консультації з громадськістю, громадські слухання, конференції, семінари, круглі столи щодо розроблення нормативно-правових актів, планів, програм з питань довкілля;
· проводить інформаційно-навчальні тренінги для державних службовців, представників місцевого самоврядування, громадських організацій екологічного спрямування та ЗМІ;
· бере участь у реалізації / здійснює організаційну підтримку/ менеджмент міжнародних і національних проектів з питань реалізації положень Орхуської конвенції, Конвенції Еспоо, екологічної просвіти та освіти для сталого розвитку.

Інформаційно-просвітницький Оргуський центр бере участь у виконанні завдань Мінекоенерго щодо впровадження вимог Оргуської конвенції, сприяє організації інформаційно-тренінгових та просвітницьких заходів  для державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування, представників громадськості та ЗМІ. Оргуський центр:

- організаційно забезпечує проведення засідань Громадської ради Мінекоенерго, науково-експертних рад і робочих груп Мінекоенерго ; громадські слухання, конференції, семінари та круглі столи з питань природоохоронної діяльності, розроблення нормативно-правових актів, планів, програм, громадського оцінки екологічної політики та громадського контролю у галузі охорони довкілля та екологічної безпеки;   

- співпрацює з громадськими організаціями екологічного спрямування з усіх областей України, які складають потужне експертне середовище у природоохоронній, законодавчій та освітній сферах;

- співпрацює з Командою підтримки реформ Мінекоенерго у реалізації завдань, пов’язаних з імплементацією 38 Директив  ЄС згідно з Угодою про Асоціацію; 

- надає інформаційно-методичну допомогу громадськості, працівникам установ та організацій, що належать до сфери охорони довкілля, Департаментів екології та природних ресурсів ОДА;
- провадить еколого-просвітницьку діяльність для популяризації  сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки.
Навчально-науковий інститут екології та економіки природокористування
Основні напрями діяльності ННІ економіки та екології природокористування:
· Формування та реалізація державної екологічної політики у сфері земле- та природокористування; 
· Формування наукових засад створення інтегрованої системи управління земле- та природокористуванням; 
· Розробка механізмів та інструментів державного адміністрування у сфері земле- та природокористування; 
· Адаптація європейських підходів до формування екомережі України як базової основи природоохоронного землекористування; 
· Розроблення економічних механізмів та інструментів адміністрування земле- та природокористування в контексті сталого розвитку територій; 
· Розроблення методичних підходів до економічної і екологічної оцінки природних ресурсів та територій природно-заповідного фонду;
· Розробка напрямів та механізмів рентного регулювання використання  земельних та інших природних ресурсів в умовах ринкових земельних та екологічних відносин;
· Інвестиційно-інноваційний розвиток рекреаційного землекористування у сфері природокористування та рекреаційної діяльності;
· Розробка інституціонального забезпечення земле- та природокористування відповідно до вимог Європейського Союзу та міжнародних стандартів;
· Розроблення концептуальних засад збалансованого розвитку сільськогосподарського та природоохоронного землекористування сільських територій.

До складу інституту входять:
1. Кафедра екології та економіки землекористування;

2. Кафедра заповідної справи та рекреаційної діяльності;

3. Кафедра водних ресурсів 
Науково- методичні розробки:

Методика економічної оцінки природно-заповідних територій;
Проекти організації території національних природних парків ;
Методичні рекомендації оцінки екологічної безпеки життєдіяльності міського населення;
Методичні рекомендації щодо підготовки проекту землеустрою з організації та встановлення (відновлення) меж земель території Карпатського національного природного парку;

Склад, структура та зміст «Програми використання і охорони земель та інших природних ресурсів на територіях об’єднаних територіальних громад;
Експерементальні розробки оцінки впливу на довкілля (ОВД) лісогосподарського землекористування;

Концептуальна модель економіко–правового змісту власності на землю в Україні у контексті сутності права постійного користування земельними ділянками  № 84129 від 04.01.2019 р.;

Методологічні підходи оцінки балансової вартості науково-дослідницького землекористування сформованого на засадах права постійного користування землею  № 84128 від 04.01.2019 р.
Галузевий навчальний центр з питань охорони праці
 Метою діяльності Центру є проведення освітніх, навчальних, навчально-методичних, науково-дослідних та експертних  робіт, підготовка висококваліфікованих фахівців з питань охорони праці, охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів, екологічної безпеки та поводження з відходами згідно з державним замовленням і договірними зобов’язаннями. Основними завданнями Центру є участь у здійсненні освітньої діяльності, яка забезпечує підготовку та перепідготовку фахівців відповідних освітньо-кваліфікаційних рівнів, підвищення їх кваліфікації, спеціалізацію та відповідає стандартам вищої освіти, здійснення наукової, науково - дослідної діяльності з питань охорони праці, охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки і поводження з відходами.
 Кафедра промислової безпеки та охорони праці

Основними напрямами діяльності кафедри є здійснення навчальної, навчально-методичної та науково-дослідницької (науково-конструкторської) роботи для забезпечення підготовки та підвищення кваліфікації фахівців у сфері охорони праці та захисту довкілля, комплексної утилізації відходів виробничих підприємств.
Кафедра веде співпрацю  з комітетом Національної безпеки та оборони України. Кафедра співпрацює з Польською соціальною Академією  Наук  щодо підвищення кваліфікації для працівників, залучених до національної безпеки.
Міжгалузевий координаційний центр з екологічної освіти для сталого розвитку. 
Напрямки діяльності: аналіз міжнародного досвіду реалізації екополітики та політики збалансованого розвитку, а також розробки планів дій з охорони довкілля та стратегій збалансованого розвитку; проведення системного аналізу науково-методологічного забезпечення освіти для збалансованого розвитку: міжнародний та вітчизняний досвід; розроблення концептуальної моделі взаємозв'язків екологічної освіти та освіти для збалансованого розвитку.
Має у своєму складі:

кафедру методології освіти для сталого розвитку, 

кафедру публічного управління для сталого розвитку та екологічного менеджменту, 

кафедру зеленої економіки.
Центр  науково-екологічної інформації 

Діяльність Центру спрямована на поширення інформації щодо актуальних проблем екології, підвищення рівня освіти в галузі охорони довкілля державних службовців, керівників промислових підприємств, студентства, представників громадських екологічних організацій та широких кіл громадськості, формування в суспільстві екологічно орієнтованого світогляду, розуміння катастрофічних наслідків антропогенного навантаження на довкілля. Здійснюється за напрямками: науково-інформаційна діяльність, видавнича діяльність та науково-просвітницька діяльність.
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Науково-дослідна лабораторія прикладної екології
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Напрямки діяльності:
· вимірювання забруднюючих речовин та радіаційний контроль викидів в атмосферне повітря;
· вимірювання забруднюючих речовин та радіаційний контроль у скидах стічних вод;
· вимірювання забруднюючих речовин та радіаційний контроль ґрунтів.
Результати вимірювань є підґрунтям для виконання наступних робіт:
· проведення інвентаризації джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферу;
· розробка документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, для отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря;
· перевірка ефективності очистки і паспортизація пилогазоочисного обладнання та вентиляційних установок;
· розрахунок гранично допустимих скидів забруднюючих речовин у водні об’єкти для отримання дозволу на спецводокористування;
· оцінка впливу на довкілля;
· проектна документація з питань поводження з відходами (виготовлення паспортів місць видалення відходів, виготовлення реєстрових карт ОБУВ, технічні паспорти відходів, спеціальний паспорт місць зберігання відходів, проекти лімітів та інвентаризація відходів);
Лабораторія Академії атестована на проведення вимірювань показників об’єктів у сфері та поза сферою поширення державного метрологічного нагляду, а також здійснення радіологічного контролю.
Станом на 01.01.2020 в штаті Академії працює 20 докторів наук та 37 кандидатів наук, з них 12 мають вчене звання старшого наукового співробітника, 13 – професора, 11 – доцента, 2 - член-кореспондента Національної академії аграрних наук України, 2 - заслуженого діяча науки і техніки України, 1 – заслуженого економіста України, 1 – відмінника освіти України, 4 – Лауреати Державної премії України в галузі науки і техніки.
Розділ ІІ. Освітня діяльність
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Важливими завданнями освітньої діяльності Академії є забезпечення  професійної екологічної підготовки державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування та фахівців суб’єктів господарювання, формування необхідного рівня їх екологічної компетентності та соціальної відповідальності при прийнятті екологічно значущих управлінських рішень з урахуванням сучасних міжнародних і національних вимог щодо сталого  розвитку та розвитку циркулярної економіки, основних завдань реалізації національної екологічної політики, підвищення екологічної компетентності представників екологічних громадських організацій, вчителів загальноосвітніх та викладачів вищих навчальних закладів, методологічне та методичне забезпечення розвитку освіти в інтересах сталого розвитку тощо. 
На виконання вищезазначених завдань Академія у 2019 році здійснювала  підготовку магістрів за спеціальністю 101 – «Екологія» за освітньою програмою «Екологія та охорона навколишнього середовища» і за спеціальністю 193 – «Геодезія та землеустрій»  за освітньою програмою  «Землеустрій та адміністрування землекористуванням», підвищення кваліфікації за вище зазначеними спеціальностями  і за спеціальністю «Державне управління» з питань охорони довкілля, забезпечення екологічної безпеки та раціонального природокористування. 
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Тематика курсів підвищення кваліфікації в Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління охоплює питання реалізації національної екологічної політики, забезпечення екологічної безпеки, у тому числі радіаційної та біологічної, здійснення державного екологічного контролю, СЕО, проведення ОВД, охорони та раціонального використання земельних ресурсів та надр, водних ресурсів, охорони атмосферного повітря, збереження біорізноманіття,  поводження з відходами виробництва та споживання і небезпечними хімічними речовинами, землеустрою, земельного кадастру і оцінки земель, організації охорони, управління та  використання природно-заповідного фонду України, сучасної стратегії збереження і оптимізації насаджень зелених зон міст і селищ, сучасних підходів щодо інтерпретації природи екологічного моніторингу, використання геоінформаційних систем, проведення інструментально-лабораторного контролю ґрунтів та водних ресурсів, впровадження екологічного менеджменту, екологічного аудиту, екологічного страхування, екологічної стандартизації та сертифікації, сталих публічних закупівель, розробки місцевих планів дій з охорони навколишнього середовища, екологічної політики НАТО  тощо.

У 2019 році у Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління було проведено 89 навчальних курсів підвищення кваліфікації. Загальна кількість слухачів – 4177. 
У 2019 році в Академії підвищено кваліфікацію 3340 державних службовців та працівників природоохоронної галузі, посадових осіб органів місцевого самоврядування, представників екологічних громадських організацій та суб’єктів господарювання, з них за рахунок загального фонду державного бюджету було підвищено кваліфікацію 300 осіб, а за рахунок спеціального фонду –340осіб.
Для підвищення якості навчального процесу у 2019 році: 
було оновлено 14 навчальних програм професійної підготовки і підвищення кваліфікації державних службовців природоохоронної галузі, центральних та місцевих органів влади, посадових осіб органів місцевого самоврядування та спеціалістів суб’єктів господарювання, з них 9 навчальних програм погоджено з Національним агентством України з питань державної служби. У тому числі вперше розроблено програму короткострокових курсів та методичні матеріали з питань екологічної політики НАТО, систем управління станом середовища у військовому секторі згідно з ДСТУ ISO 14001:2015 та навчальні модулі з актуальних питань державної політики щодо євроатлантичної інтеграції України; 
посилено контроль та відповідальності керівників і викладачів структурних підрозділів Академії за дотриманням відповідності категорій осіб, які підвищують кваліфікації за загальним фондом бюджетної програми КПКВК 2401090;

здійснювалась робота з підготовки акредитаційної справи за спеціальністю «Екологія» та ліцензійних справ для ліцензування бакалаврату за наявними спеціальностями в Академії та для бакалаврату і магістратури за новими спеціальностями;

8 серпня 2019 року Протоколом № 146 засідання Ліцензійної комісії Міністерства освіти і науки України  Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління затверджено  ліцензію на освітню діяльність у галузі 10 Природничі науки за спеціальністю 101 Екологія. 

Підготовка наукових кадрів. Підготовка наукових та науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації в аспірантурі Академії належить до пріоритетних стратегічних завдань як формування науково-інноваційного потенціалу, так і розвитку Академії загалом. У своїй діяльності Відділ керується Законами України «Про вищу освіту» від 01.07.14, «Про наукову і науково-технічну діяльність» від 26.11.15 №848-VІІІ, Постановою Кабінету Міністрів України «Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)» від 23.03.16  № 261, наказами Міністерства освіти і науки України, наказами та розпорядженнями ректора, Статутом Академії.
 Профіль підготовки аспірантів відповідає пріоритетним напрямам наукової діяльності Академії за спеціальностями, відповідно до переліку спеціальностей, що затверджений Наказом МОН України від 14.09.2011 р. № 1057, наказом МОН України від 20.07.2018 р. №1373-и, за якими в Академії здійснюється підготовка фахівців за відповідними освітньо-кваліфікаційними рівнями.
При розробці планів підготовки науково-педагогічних кадрів враховуються потреби кафедр в кандидатах наук з урахуванням перспективного розвитку спеціальностей та наявного складу кафедр.
Станом на 1 січня 2020 року в ДЕА здійснюється підготовка13 аспірантів за двома спеціальностями: 051 – економіка (галузь знань – соціальні та поведінкові науки) та 101 – екологія (галузь знань – природничі науки) -(випускові кафедри - кафедра екології та економіки землекористування і екології та екологічного контролю відповідно).
 
Розділ ІІІ. Науково-дослідна діяльність
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        Загальні відомості про виконання і результати науково-дослідних робіт
У 2019 році Академією виконувались 8 госпдоговірних науково-дослідних робіт, на замовлення центральних та місцевих органів виконавчої влади, в т.ч. 4 за договорами, укладеними у 2016 та 2017 рр.
На замовлення Міністерства енергетики та захисту довкілля України виконувалась НДР «Підготовка інформаційно-аналітичних оглядів про стан навколишнього природного середовища в Україні».
Мета роботи: підготовка Національної доповіді та щоквартальних оглядів про стан довкілля в Україні для забезпечення органів державної законодавчої та виконавчої влади, фахівців зацікавлених наукових, освітніх і управлінських установ, а також населення інформацією про стан навколишнього природного середовища. 
Отриманий результат: підготовлено проект Національної доповіді про стан навколишнього природного середовища в Україні у 2018 році, в який внесені зауваження від Державної служби геології надр України від 18.12.2019 р., Державної екологічної інспекції України від 21.12.2019р.; підготовлено щоквартальні інформаційно-аналітичні огляди «Стан довкілля в Україні» І та ІІ квартал за 2019 рік.
Впровадження/застосування - видання містить інформацію, яка є корисною під час складання та ухвалення екологічно значущих рішень органам державної влади та місцевого самоврядування, для діяльності наукових установ, громадських організацій та окремим громадянам, небайдужим до збереження природи та охорони довкілля.
На замовлення Міністерства енергетики та захисту довкілля України виконана НДР «Моніторинг виконання природоохоронних робіт та екологічного стану природного довкілля діючих та ліквідованих вугільних підприємств, розроблення пропозицій щодо його поліпшення».
Мета роботи: Запобігання або мінімізація негативного техногенного впливу діяльності вугільних підприємств на екологію довкілля (навколишнього природного середовища) шляхом забезпечення функціонування ефективної системи планування природоохоронних робіт на підприємствах вугільної промисловості.
Отриманий результат: Розроблення проекту Комплексної програми з охорони довкілля та екологічної безпеки вугільних регіонів України на кожен наступний рік.
Впровадження/застосування: в роботі вугільних підприємств Мінекоенерго по охороні довкілля; в роботі установ та проектних інститутів з питань виконання науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт з розв’язання екологічних проблем вугільної промисловості.
На замовлення Департаменту екології та природних ресурсів Донецької області виконувалась НДР: «Проведення спеціальних заходів, спрямованих на запобігання знищенню чи пошкодженню природних комплексів територій та об’єктів природно-заповідного фонду, зокрема, нанесення на відповідні планово-картографічні матеріали меж та встановлення на місцевості знаків територій та об’єктів природно-заповідного фонду».
Мета роботи: Визначення меж 6 (шести) територій та об’єктів природно-заповідного фонду (площею 2397,0 га) (згідно проектів їх створення, на підставі ст.7 Закону України "Про природно-заповідний фонд України"), в тому числі:
1) Комплексної пам’ятки природи місцевого значення "Соснові культури" 5,0 га (Мангушський район); 
2) Лісового заказника місцевого значення "Азовська дача" 1678,0 га (Нікольський район);
3) Ландшафтного заказника місцевого значення "Солоне" 96,8428 га (Покровський район);
4) Ботанічного заказника місцевого значення "Старомлинівський" 236,0 га (Великоновосілківський район); 
5) Ботанічної пам’ятки природи місцевого значення "Ступки-Голубовські" 91,03 га (Бахмутський район);
6) Ботанічного заказника місцевого значення "Гектова балка" 290,0 га (Добропільський район).
Отриманий результат: Визначені межі та встановлені інформаційна знаки по шести об’єктам ПЗФ Донецької області 
Впровадження/застосування: Розглянуто та схвалено на НТР Департаменту екології та природних ресурсів Донецької області 20 листопада 2019року.
На замовлення Боярської ЛДС виконувалась НДР:«Розробка Звіту з оцінки впливу на довкілля ВП НУБіП України «Боярська ЛДС» щодо спеціального використання лісових ресурсів в порядку проведення рубок головного користування в межах Києво-Святошинського, Васильківсько-го, Макарівського районів Київської обл. на території лісового фонду ВП НУБіП України «Боярська ЛДС» в межах структурних підрозділів – Боярського та Плесецького лісництв».
Мета роботи: Оцінка впливу на довкілля спеціального використання лісових ресурсів в порядку проведення рубок головного користування.
Отриманий результат: Звіт з оцінки впливу на довкілля ВП НУБіП України «Боярська ЛДС» щодо спеціального використання лісових ресурсів в порядку проведення рубок головного користування в межах Києво-Святошинського, Васильківсько-го, Макарівського районів Київської обл. на території лісового фонду ВП НУБіП України «Боярська ЛДС» в межах структурних підрозділів – Боярського та Плесецького лісництв».
Впровадження/застосування Боярська ЛДС.

Кафедра екологічного аудиту та експертизи
Тема НДР: Запровадження екологічно ефективних зелених насаджень Paulownia Clone in Vitro 112 на територіях населених пунктів з підвищеним антропогенним впливом на довкілля (2017-2022рр.).
Мета роботи: запровадження екологічно ефективних зелених насаджень для покращення життєдіяльності на територіях населених пунктів з підвищеним антропогенним впливом на довкілля.
Отриманий результат: отримано дані щодо накопичення радіонуклідів у деревині саджанців Павловнія, яку було висаджено в Чорнобильській зоні відчуження. Також було проведено дослідження з визначення вмісту основних дозо утворюючих радіонуклідів в ґрунтах в місцях висадження саджанців Павловнія. 
Впровадження/застосування: дерева Павловнія можуть використовуватися у якості зелених насаджень, а також для відновлення пошкоджених ґрунтів.
Тема НДР: Розроблення екологічно безпечної рідини для очищення та дезактивації забруднених матеріалів (2017-2022рр.).
Мета роботи: розроблення та запровадження екологічно безпечної рідини для очищення та дезактивації радіаційно забруднених матеріалів.
Отриманий результат: здійснено аналіз та узагальнення даних щодо існуючих технологій очищення та дезактивації радіоактивно забруднених матеріалів. Отримано дані щодо ефективності існуючих технологій очищення та дезактивації радіаційно забруднених матеріалів існуючих технологій.
Впровадження/застосування: тематика НДР перебуває на стадії дослідження та розроблення
Тема НДР: Створення наукових основ розроблення екологічно прийнятних вогнегасних речовин та технологій їх застосування (2016-2020рр.).
Мета роботи: створення наукових основ розроблених нових зразків екологічно прийнятних вогнегасних речовин та технологій їх застосування.
Отриманий результат: створено наукові основи розроблених нових зразків екологічно прийнятних вогнегасних речовин та технологій їх застосування.
Впровадження/застосування: результати досліджень впроваджено на підприємствах та установах виробничого призначення
Тема НДР: Наукові основи утилізації фосфогіпсу з отриманням товарної продукції (2016-2021рр.).
Мета роботи: розкриття особливостей екологічно та економічно прийнятних технологічних процесів стилізування фосфогіпсу з отриманням товарної продукції.
Отриманий результат: розкрито особливостей екологічно та економічно прийнятних технологічних процесів утилізування фосфогіпсу з отриманням товарної продукції. Опубліковано монографію «Фосфогіпс. Екологічно безпечні шляхи утилізації та використання».
Впровадження/застосування: розроблено дослідно-експериментальну установку з утилізування фосфогіпсу з отриманням товарної продукції.
 
Розділ ІV. Інформаційно-просвітницька робота

Інформаційно-просвітницька діяльність Академії спрямована на популяризацію екологічних знань та інновацій у сфері охорони довкілля, раціонального природокористування та забезпечення екологічної безпеки. 
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Інформаційно- просвітницьким  Оргуським центром  Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління  у  2019 році основну увагу було надано: 
1. Співпраці з громадськими організаціями екологічного спрямування та Мінекоенерго України у реалізації завдань, пов’язаних з імплементацією 38 Директив ЄС згідно з Угодою про Асоціацією. 

2. Формуванню інформаційно-методичної бази Орхуського центру. 

3. Організації та проведенню інформаційно-комунікаційних заходів з метою підвищення ефективності взаємодії громадськості та органів державної влади щодо вироблення і прийняття екологічно значущих управлінських рішень за пріоритетними напрямами діяльності Мінекоенерго, зокрема щодо розвитку національної системи СЕО та ОВД та міжнародного співробітництва. 

4. Співпраці з міжнародними організаціями щодо виконання положень Орхуської конвенції, інформаційної підтримки реалізації міжнародних проектів. 

5. Провадження просвітницької діяльності в інтересах сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки. 

Оргуський центр організаційно забезпечує проведення засідань Громадської ради Мінекоенерго України, науково-експертних рад і робочих груп; громадські слухання, конференції, семінари та круглі столи з питань природоохоронної діяльності, розроблення нормативно-правових актів, планів, програм, громадської оцінки екологічної політики та громадського контролю у галузі охорони довкілля та екологічної безпеки. Центр співпрацює з громадськими організаціями екологічного спрямування з усіх областей України, які складають потужне експертне середовище у природоохоронній, законодавчій та освітній сферах; співпрацює з Міністерством енергетики та захисту довкілля України, Національною академією педагогічних наук України, Центром ресурсоефективного та чистого виробництва, Організацією з безпеки та співробітництва в Україні (ОБСЄ), та ін.; надає інформаційно-методичну допомогу громадськості, працівникам установ та організацій, що належать до сфери охорони довкілля, Департаментів екології та природних ресурсів ОДА; провадить еколого-просвітницьку діяльність для популяризації сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки; забезпечує у співпраці з НУО, науково-навчальними установами постійно діючу виставку екологічної навчальної та інформаційно-методичної літератури для розповсюдження серед громадськості, державних установ, бізнесу та неурядових організацій. Орхуський центр активно поширює інформацію у соцмережах, веде свою сторінку на Facebook www.facebook.com/OrhusCentrKyiv/.
У 2019 році за сприяння та участі працівників Оргуського центру було проведено загалом 97 заходів, якими було охоплено близько 2,5 тис. учасників: представників центральних та місцевих органів державної влади, громадських організацій, наукових установ, навчальних закладів, ЗМІ. За підсумками проведених заходів готувались інформаційні повідомлення, аналітичні довідки для Мінекоенерго, науково-навчальних установ, громадськості та ЗМІ. 
Основна тематика заходів, які організовувались за сприяння Оргуського центру за участі громадськості у 2019 році була такою:

Реформування управління водними ресурсами

Стале використання і охорона басейну річки Дністер 

Природоохоронні законопроекти 

Відповідальне поводження з тваринами

Промислове забруднення 

Реформування Державної екологічної інспекції

Моніторинг стану довкілля на Донбасі 

Заповідна справа та ПЗФ 

Кліматоохоронна політика

Відкриті дані та електронне урядування 

Міжнародне співробітництво/торговельно-економічне співробітництво з Білорусією. 
Протягом року Орхуський центр брав активну участь у реалізації інформаційних заходів Мінекоенерго України, міжнародних проектів за підтримки Європейського Союзу, Європейської економічної комісії ООН, ОБСЄ, GIZ. Зокрема, було проведено наступні заходи: 

Заключний семінар з безпеки хвостосховищ та їх впливу на поверхневі води 

Зустріч за результатами дослідження вуглецевого податку 

Виконання вимог Монреальського протоколу про речовини, що руйнують озоновий шар. Перспективи та подальші напрямки роботи 

Семінар Проекту "EU4Climate" в Україні 

Інтегроване управління природними ресурсами деградованих земель степової та лісостепової зон України 

Загальнонаціональна зустріч партнерів проекту «Визначення технологічних потреб в Україні» (TNA)

Круглий стіл щодо відкритих даних та електронного урядування для довкілля в Україні.

У співпраці із міжнародними проектами та Мінекоенерго України Орхуський центр надавав підтримку освітній діяльності за тематикою зміни клімату та адаптації до зміни клімату в загальноосвітніх закладах України, поширенні посібників для ЗОНЗ «Уроки для сталого розвитку», методичні консультації за Програмою «Освіта для сталого розвитку» та поширення наробок екологічних освітніх проектів, навчальних курсів зі сталого споживання і здорового способу життя серед дітей, молоді, дорослих.

Видавнича діяльність
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Фаховий журнал «Екологічні науки»

Підготовлено до друку та видано 24, 25, 26 та 27 номери щоквартального науково-практичного журналу «Екологічні науки», загальним обсягом 162 статті. Журнал входить до переліку наукових фахових видань із двох галузей наук: біологічні науки та технічні науки та включений  до міжнародної наукометричної бази Index Copernicus International (Руспубліка Польща)
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Науково-навчальні видання:

Монографія «Поліхлоровані  дифеніли: небезпечні властивості та екологічно обгрунтоване поводження» Бондар О.І., Риженко Н.О., Четвериков В.В., Федоренко Є.О., Стрілець Р.О.- 180с.
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Монографія «Гірнича та екологічна ренти у сфері надрокористування» Бондар О.І., Улицький О.А., Унгурян П.Я.- 354с.
Розділ V. Діяльність ТК 82
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Кількість колективних та індивідуальних членів ТК: 

колективних членів – 31; індивідуальних членів – 10. 

Інформація щодо проведення засідань ТК
Протягом 2019 року проводились чотири засідання ТК 82: 7 травня, 13 вересня, 4 жовтня, 11 листопада. Було винесено на розгляд 16 питань, 16 з яких потребували голосування. н) інформація щодо погоджувальних нарад і семінарів Протягом 2019 року представники секретаріату та члени ТК 82 брали участь в організації та проведенні робочих нарад з питань розвитку екологічної стандартизації за участю Мінекономрозвитку, Мінагрополітики (Мінекономіки), Мінприроди (Мінекоенерго), Мінрегіонбуду, наукових установ, галузевих об’єднань та асоціацій. 

Проводилися наради на базі ТК 82 щодо розгляду проектів та напрацювання пропозицій до: 
· ДСТУ Оцінка впливу на довкілля. Транспортні споруди. Критерії оцінки та показники впливів на довкілля; 
· ДСТУ Оцінка впливу на довкілля. Транспортні споруди. Настанова щодо підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля; 

· ДСТУ EN 12766-1:201Х Нафтопродукти та відпрацьовані оливи визначення поліхлорованих біфенілів (РСВ) та споріднених сполук. Частина 1. Розділення та визначення виділених споріднених PCB методом газової хроматографії (GC) з використанням електроннозахоплюючого детектора (ECD) (EN 12766-1:2000, IDT);

·  ДСТУ EN 12766-2:201Х Нафтопродукти та відпрацьовані оливи. Визначення поліхлорованих біфенілів (РСВ) та споріднених сполук. Частина 2. Визначення вмісту PCB (EN 12766-2:2001, IDT);

· ДСТУ IEC 61619:201Х Рідини ізоляційні. Визначення забруднення поліхлорованими біфенілами (PCB) методом газової хроматографії на капілярній колонці (IEC 61619:1997, IDT);

· ДСТУ ISO 14067:20ХХ (ISO 14067:2018, MOD) Парникові гази. Вуглецевий слід продукції. Керівні настанови з кількісного визначення та подання інформації. 
Проводилася нарада на базі ТК 82 щодо прийняття міжнародних НД як національних НД методом підтвердження, як відповідальним ТК по коду ДК 004 - 13.060.30, за дорученням НОС та Мінекономрозвитку України (лист від 25.04.2019 № 3411-09/32594-08). Впровадження цих стандартів необхідне для виконання зобов’язань України щодо прийняття стандартів визначених Додатком ІІІ до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, зокрема для забезпечення впровадження вимог відповідно до Регламенту (ЄС) № 305/2011 щодо будівельних матеріалів. Впровадження цих стандартів сприятиме визначенню вимог до збірних септиків та допоміжного обладнання, що використовуються для часткового очищення побутових стічних вод для населення менше 50 PT. Було вирішено включити до Програми робіт з національної стандартизації на 2019 теми з розроблення національних НД методом «підтвердження» та погодити висновки про прийняття наступних стандартів:
· ДСТУ EN 12566-1:201Х Споруди очисні малої каналізації для використання до 50 РТ. Частина 1. Септичні резервуари заводського виготовлення (EN 12566- 1:2016, IDT); 
· ДСТУ EN 12566-3:201Х Споруди очисні малої каналізації для використання до 50 PT. Частина 3. комплектні і / або зібрані на місці побутові очисні установки (EN 12566-3:2016, IDT);
· ДСТУ EN 12566-4:201Х Споруди очисні малої каналізації для використання до 50 PT. Частина 4. Септичні резервуари, що збираються на місцях з комплектів заводського виготовлення (EN 12566-4:2016, IDT);

· ДСТУ EN 12566-6:201Х Споруди очисні малої каналізації для використання до 50 PT. Частина 6. Установки заводського виготовлення для очищення стічних вод септичних резервуарів (EN 12566-6:2016, IDT);
· ДСТУ EN 12566-7:201Х Споруди очисні малої каналізації для використання до 50 PT. Частина 7. Установки заводського виготовлення для доочищення стічних вод (EN 12566-7:2013, IDT). 
Проводилася нарада на базі ТК 82 щодо схвалення проектів національних стандартів України:
· ДСТУ ISO 37100:201 (ISO 37100:2016, IDT) Сталі міста та громади. Словник;

· ДСТУ ISO 37101:201 (ISO 37101:2016, IDT) Сталий розвиток у громадах. Система менеджменту для сталого розвитку. Вимоги та керівництво для використання. Розроблення національного НД;
· ДСТУ ISO 37106:201 (ISO 37106:2018, IDT) Сталі міста та громади. Керівництво щодо створення раціональних міських операційних моделей для сталих громад;

· ДСТУ ISO 37120:201 (ISO 37120:2018, IDT) Сталі міста та громади. Показники послуг міста та якості життя; 
· ДСТУ ХХХХ:20 Хемсорбенти вапняні. Класифікація, технічні вимоги та методи випробувань;

· ДСТУ EN 12766-1:201Х Нафтопродукти та відпрацьовані оливи визначення поліхлорованих біфенілів (РСВ) та споріднених сполук. Частина 1. Розділення та визначення виділених споріднених PCB методом газової хроматографії (GC) з використанням електроннозахоплюючого детектора (ECD) (EN 12766-1:2000, IDT); 
· ДСТУ EN 12766-2:201Х Нафтопродукти та відпрацьовані оливи. Визначення поліхлорованих біфенілів (РСВ) та споріднених сполук. Частина 2. Визначення вмісту PCB (EN 12766-2:2001, IDT); 
· ДСТУ IEC 61619:201Х Рідини ізоляційні. Визначення забруднення поліхлорованими біфенілами (PCB) методом газової хроматографії на капілярній колонці (IEC 61619:1997, IDT);
· ДСТУ ХХХХ:201Х Якість повітря. Викиди стаціонарних джерел. Визначення масової концентрації твердих частинок РМ10 та РМ2,5; 
· ДСТУ ХХХХ:201Х Автомобільні дороги. Оцінка впливів на навколишнє середовище;

· ДСТУ ХХХХ:201Х Автомобільні дороги. Настанова з улаштування гофрованих конструкцій;

· ДСТУ ISO 14067:20ХХ (ISO 14067:2018, MOD) Парникові гази. Вуглецевий слід продукції. Керівні настанови з кількісного визначення та подання інформації. 
Відбулася нарада з питань погодження висновку про прийняття міжнародного НД як національного ДСТУ EN ISO 361 (EN ISO 361:2015, IDT) Основний символ іонізуючого випромінювання методом підтвердження.

Відбулася нарада з питань подовження терміну дії ДСТУ ISO 14024:2002. На підставі обґрунтованих роз’яснень, викладених у зверненні до ТК 82 від Органу з оцінки відповідності «Центр екологічної сертифікації та маркування» ВГО «Жива планета» (лист від 02.10.2019 № 194), було прийнято рішення відтермінувати дату скасування до 01.01.2022 р.
 Напрацьовані відгуки до проекту ДСТУ ХХХХ:201Х Автомобільні дороги. Настанова з улаштування гофрованих конструкцій. А також нарада з питань подовження терміну дії ГОСТ 17.2.4.08-90 до введення в дію національного стандарту «Якість повітря. Викиди стаціонарних джерел. Методи визначення вологості газопилових потоків».

ТК 82 розглядав проекти міждержавних стандартів: 
- ГОСТ 1.4 «Межгосударствення система стандартизации. Межгосударственные технические комитеты по стандартизации. Правила создания и деятельности» (RU.1.634-2019); 
- ГОСТ «Межгосударствення система стандартизации. Оценка эффективности деятельности межгосударственных технических комитетов по стандларттизации» (RU.1.267-2018); 
- ГОСТ «Единая государственная система каталогизации. Каталожное описание продукции. Правила разработки (RU.1.580-2019).
 На запит НОС від 20.06.2019 року № 1-9/2.1.5-08-1427, ТК 82 було проаналізовано та підготовлено інформацію щодо кількості представників заінтересованих сторін у складі ТК82 та визначення цих організацій для проведення аналізу складу технічних комітетів стандартизації з метою урахування принципу представництва всіх заінтересованих сторін в ТК. Зокрема, проаналізовано представництво заінтересованих сторін у складі ТК82, а також представництво заінтересованих сторін у складі ТК (колективних членів). Також на запит НОС від 27.09.2019 року № 1-10/2.1.5-08-2204, ТК 82 узагальнено та підготовлено інформацію щодо участі об’єднань (асоціацій) суб’єктів господарювання у роботі ТК 82 упродовж 2017-2019 рр. Представника ТК 82 С. Берзіну було включено до складу членів МТК 508 «Управління навколишнім середовищем» для участі у відповідних роботах. Секретаріат підкомітету ТК 82 «Оцінка життєвого циклу» вів активну роботу у складі робочих груп ISO/TC 207 з розробляння міжнародних стандартів серії ISO 14000 та перегляду стандартів з екологічного маркування серії ISO 14020.
Протягом 2019 року на базі ТК 82 перевірялися нормативні документи – стандарти сертифікаційної системи згідно вимог ДСТУ ISO 14024:2002 Екологічні маркування та декларації. Екологічне маркування І типу. Принципи та методи. Стандарти (критерії) адаптовані до вимог європейського законодавства і встановлюють екологічні критерії з метою визначення переваг продукції відносно її впливів на стан довкілля та здоров’я людини протягом життєвого циклу, а саме: Перевіряння: СОУ ОЕМ 08.002.06.080:2014 Меблі та покриття для підлоги з лісоматеріалів. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.15.012:2009 Вироби керамічні. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.16.070:2012 Суміші будівельні сухі. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.16.072:2012 Вироби гіпсові будівельні. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.03.057:2009 Шпалери. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.16.004:2010 Бетон та вироби з бетону. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.16.048:2016 Матеріали теплоізоляційні. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.16.050:2016 Блоки віконні. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.14.055:2010 Вироби з полімерних матеріалів. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.23.017:2009 Матраци. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу; СОУ ОЕМ 08.002.03.008:2008 Натуральний продукт. Екологічні критерії та методи оцінювання. 
Проводилися наради на базі ТК 82 щодо розгляду проектів та напрацювання пропозицій до:

ДСТУ Оцінка впливу на довкілля. Свинокомплекси. Критерії оцінки та документи;
ДСТУ Оцінка впливу на довкілля. Настанова щодо підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля;
ДСТУ «Якість повітря. Викиди стаціонарних джерел. Визначення масової концентрації твердих частинок РМ10 та РМ2,5»;
ДСТУ CEІ/IEC 60622 Вторинні елементи живлення і батарейки, що містять лужні або інші некислотні електроліти. Герметичні нікель-кадмієві призматичні перезаряджуванні окремі елементи.
Інф орм а ц ія щ од о с пів пра ц і та вза єм о д ії з іншим и ТК :
ТК 82 співпрацює з наступними ТК в суміжних сферах діяльності з:
· ТК 38 «Стандартизація продуктів нафтопереробки та нафтохімії»;

· ТК 64 «Спиртогорілчані вироби, дріжджі»;
· ТК 145 «Меліорація і водне господарство»;

· ТК 175 «Сталий розвиток суспільства»;

· ТК 307 «Автомобільні дороги і транспортні споруди».
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